

Črtice iz ruske zgodovine.

(Po Nestoru priobčnje A. K.)

6. Prvi razdeli in razpori (972—980).

Po smrti Svetoslava kneza je začel vladati Jaropolk v Kijevu, Oleg v drevljanskej zemlji a Vladímer v Novem gradu. A niso dolgo prebili v miru. Na tretje leto so se sprli knezi, in to je bilo takó: sin Kijevskega vojevode Svénalda, Ljut, otide iz Kijeva v les na lov in pride v gozde kneza drevljanskega, Olga. Tu ga sreča Oleg sam in upoznavši, da je Svénaldič, ubije ga. Od tedaj je Svénald vedno šél Jaropolka: „pojdi na brata svojega in vzemi si drevljansko zemljo.“ Hotel je odmaščevati sinu svojemu.

Tretje leto gre Jaropolk na Olga ter ga razbije. Vojaki Olgovi bežeči v mesto Vróčij po mostu érez rov k mestnim vratom, gnetli so se ter peháli z mosta drug drugega, in spehníli so v stiski tudi samega Olga nehóté, a za njim je popadalo še mnogo ljudij in konj.

Stopivši Jaropolk v mesto Olgovo pošlje iskat svojega brata. A zvedel je, da je neki Drevljan videl, kakó so Olga pehníli z mostú. Začnó trupla vlačiti iz rova od jutra do poludne, ter napósled spodaj pod vsemi trupli najdejo tudi Olga. Prinesó ga v grad in položé na kóver (preprógo). Jaropolk pride, začne plakati nad bratom in reče Svénaldu: „poglej, tega si ti hotel!“

Ko Vladímer sliši v Novemgradu, da je Jaropolk ubil Olga, ustraši se ter zbeží za morje. Jaropolk je posádnike svoje posadil v Novem gradu in je vladal sam v ruskej zemlji, a ne dolgo.

Tretje leto se Vladímer povrne z Varégi in reče posádnikom Jaropolčim: idite k bratu mojemu in recíte mu: „Vladímer gre ná-te; pripravljaj se, ž njim biti se!“

Vladímer pride na Kijev z vóji mnogimi. Jaropolk se zapre v mesto z vojevodom Bludom, v katerega se je povzdájal zeló. Vladímer hoče z lestjó (zvíjáčo) vzeti mesto in pošlje Bludu povedat: „poprijaj mi*), ako ubijem brata svojega, imeti te hočem v otca mesto. Nijsem začel jaz pobijati bratov, nego Jaropolk, a jaz sem zbavši se prišel nánj.“ Pozabil je Blud, čegov hleb je jedel ter kakó ga je Jaropolk ospál z darovi in častjó, ter predal se je na Vladímerjo stran. Kadar se je Blud bil nakanil, pogubiti Jaropolka, rekel mu je: „Kijevljánje pošljajo k Vladímeru in se mu hoté predati. Pobegni iz Kijeva!“ Jaropolk poslušá Bluda, zbeží iz Kijeva in se zatvorí v mestu Rodni. Vladímer vniđe v Kijev, in potem obsede Jaropolka v Rodni, kjer je bil skóraj glad vélik. Zdaj reče Blud Jaropolku: „vidíš koliko vojske ima brat. Ne preboríva jih; stvóri mir z bratom svojim!“ Jaropolk reče: „takó bodi!“ Zdaj pošlje Blud k Vladímeru povedat: „jaz ti privédem Jaropolka, a ti se pripravi, ubíti ga.“ Jaropolk hoče odíti, k Vladímeru, a véрни sluga Varéžko mu reče: „ne hodi, knez, ubijó te! Pobegni v Pečenege in privédemo od tam vojsko.“ A Jaropolk ga ne poslušá, nego otíde k Vladímeru. Kakor stopi Jaropolk v dúri, zapre Blud za njim dúri in dva Varega kneza ubijeta z meči. Videvši, da je knez ubít, Varéžko zbeží v Pečenege, in mnogo je ž njimi vojeval na Vladímera.

*) Prijatelj mi bodi.